

“离岗创业”让不少老师跃跃欲试

可以正大光明在外“创业”了 因尚无细则高校还未开始操作

■发布厅

杨雄会见 蒙特利尔市市长

上海市市长杨雄昨天会见了加拿大蒙特利尔市市长德尼·科德尔率领的代表团一行，并与科德尔共同签署两市新一轮友好合作交流备忘录，还一同观看了中加学生联合演出。

米兰世博会中国馆 上大美院开办展览

本报讯 记者 刘昕璐 上海大学美术学院以及上海公共艺术协同创新中心(PACC)的“地方重塑：中国乡村实践与文化复兴的邂逅”展览作为压轴展览日前在意大利米兰世博会中国国家馆举行。

展览以加强新乡村的文化和复兴、关注地方精神的开拓和挖掘、提升乡村旅游文化的延伸和扩展等内容为主题，通过公共艺术的视角与传统民间艺术相融合的方式，结合新农村的建设，体现公共艺术与地方重塑的关系，深度挖掘乡村建设的进展、乡村文化的变迁以及地方精神的开拓和发掘，用艺术介入城乡的文化生态、生活业态和产业形态的转型。

《关于完善本市科研人员双向流动的实施意见》上周末出台，旨在鼓励和促进高等院校、科研院所与科技企业之间的人才流动，以达到促进科技成果转化，进一步提升科技创新能力的目的。青年报记者昨天从多所高校研究院、科技处了解到，新政很受欢迎，不少老师跃跃欲试，但因尚无细则出台，高校称尚未开始操作。在同济大学，此前已经有一份《关于加快发展同济科技园，促进科技成果转化的实施方法》，明确支持教师可以暂时离岗入园创业。

青年报记者 刘昕璐

《实施意见》提出，积极鼓励高校、科研院所的科研人员带着科技成果离岗创业。政策保障方面，离岗创业的科研人员在创业孵化期3—5年内，保留与原单位的人事关系，保障基本工资待遇，除受到规定的处分(罚)外，每年可以正常晋升薪级工资，原单位代为缴纳社会保险和职业年金，可以正常参加专业技术职务评审和聘任，并可连续计算工龄及本单位工作年限等。

对此，许多学校均反映，《实施意见》刚刚出台，还没有具体的细则，牵涉到人事用工方面的衔接，目前还没有成熟的做法推出。但目前看来，许多理工科背景的教师对此普遍表现得比较积极。

一位知情人士透露，其实一些懂技术的老师此前也有私下带着研究成果在外合伙创业的情况，但因为是个人的私下行为不太方便声张，因此这类事情并没有摆上台面说，而如今的实施意见，可以为此行为“正名”，同时，一段时间的“离岗”，能集中精力加速科技创业成果的出炉，为科研

中心的建设助力。加上有了政策的明确支持，许多教师、科研人员认为，将对于权利、义务甚至是“工伤”等意外情况也会有进一步权责利的规范，对于发展来说肯定是件好事。

华东理工大学党委宣传部表示，在“离岗创业”方面将等细则出台后予以落实，不过在鼓励创新方面学校已经提出多年。华东理工作为全国6所首批建立国家技术转移中心的高校之一，学校在激发师生的创新创业活力、促进教师创造活力激发与人才培养相结合方面，已制定《关于促进科技成果转化若干意见》和《关于促进科技成果转化若干意见的实施细则(试行)》，形成了对知识产权的创造、管理、保护、运用整个价值链形成激励的一系列工作机制。

据了解，在华东理工，学校不直接资助教师申请专利，而是鼓励申请专利与产业应用相结合，专利一旦进入产业，教师可以按照上海市知识产权激励的上限提取50%的酬金，学校还将另外40%作为团队的发展基金，由教师自主支配。学校

鼓励教师创业，支持教师以技术入股。一旦专利技术入股，教师团队即可享有技术股权以及收益的50%~70%，并将其计入科研业绩，这在上海高校中是最高的奖励比例。

2008年至今，学校没有直接资助过一项专利申请，但是学校的专利实施许可合同经费约占横向科技合同金额的30%，学校科技成果转化一直位居全国高校前列，一批行业关键共性技术大规模推广应用，可带动产业经济成百亿地发展。

而在同济大学，此前已经有一份《关于加快发展同济科技园，促进科技成果转化的实施方法》，明确支持教师暂时离岗入园创业。该《办法》主要是对离岗进入同济大学科技园创业的教师提供了一些政策倾斜，目的是为了充分调动广大师生参与同济科技园建设的积极性，促进科技成果转化和高新技术产业发展。至于如何进一步对接此次的《实施意见》，校有关人士表示将进一步研究落实。



参赛的大闸蟹都是精挑细选出来的。

青年报记者 施培琦 摄

全国千余河蟹来沪打擂台 蟹农青睐“中个”蟹 好吃不贵才有市场

青年报记者 刘昕璐

本报讯 上海海洋大学第九届蟹文化节暨2015年全国河蟹大赛昨天在南京路步行街再一次拉开帷幕。来自上海、江苏、安徽、浙江、江西、山东、河南等地近60家养殖单位选送的千余只河蟹将角逐全国河蟹产业界的“奥斯卡金奖”。

受洪水、气候等因素影响，今年全国河蟹主产区(长江中下游)的养殖生产受到一定影响，产量和规格与2014年相比会存在一定程度的下降。据初步核算，全国成蟹规格平均下降约10%~15%，尤其是今年大规格商品蟹较为稀缺，价格走高，对河蟹的高档消费产生了一定影响。

不过，蟹农并不慌张。据了解，因为“三公经费”的紧缩加上“八项规定”的从严执行，高档蟹的消费行情一路看跌，而蟹农们也是实惠人，他们更青睐“中个”蟹，只有好吃不贵才能撬开普通百姓家的门。

目前来看，普通规格商品蟹数量虽然较为充足，但受大规格商品蟹的价格拉动，价格也有一定程度上扬。就上海市场来看，由于近几年上海开展良种选育，推广国内领先的繁育技术，受全国市场影响较小。“大规格商品蟹价格维持高位，普通规格商品蟹的价格则比较亲民，一般家庭吃蟹还是很实惠的。”上海河蟹产业体系首席专家、上海海洋大学王成辉说。

此次“奥斯卡金奖”的角逐上，为防止优质蟹评比鱼目混珠，组委会在赛前对参赛单位进行初审，核心指标包括单位证明、养殖面积、养殖地点、品牌等。据了解，参赛的河蟹必须是湖泊或池塘养殖出来的优质蟹，从长江等水体中收集的野生蟹不能参赛。参赛雄蟹每只均需在250克以上，雌蟹每只均需要在175克以上，数量低于此标准的要扣分。

经过评审，最终“蟹王奖”颁给一只体重505.6克的雄蟹，而“蟹后奖”则花落358.0克的雌蟹。

京东图书播响品质双11战鼓



双11马上来临，京东图书率先吹起了冲锋号。据悉，此次京东“大牌盛宴，爽购11天”活动避免了营造11号当天集中上线优惠的紧张气氛，将由京东图书在11月1号打响头炮，之后各品类轮番登场，给力促销将一直持续到11月12日。同时，为了让消费者享受到更长时间、更大力度的折扣，京东图书频道还将在双11之后再陆续推出各类促销优惠，让消费者能轻松爽购整个11月。

低价满减 万券齐发

11月3日—11月12日，京东图书音像自营特选商品将再上每满100减30的优惠促销，另有更多品类的促销好书4.9折封顶。此外，11月10日—11月12日，一大波满减东券浩荡来袭，大力度满减优惠券包含满200减100、满300减100、满100减30三种促销方案，优惠券在自营图书、音像商品均可使用，将双11的促销热度推向顶峰。

优惠不停 爽购整个11月

双11之后，京东图书的促销优惠也力度不减。11月13日—11月24日期间，多个品类都同时发力，继续上线促销优惠。届时，自营图书全品类选品将满200减100，自营图书中少儿、科技原版、文教、经营、生活艺术类特选商品将每满150减50，图书文学、社科类特选商品将上线满

100减20、满200减50、满300减100等大力度优惠。11月25日至11月30日，自营图书还将推出特选品类商品满199减50、满299减100的促销政策，自营文教经管类图书全场满79元赠笔记本，文学、社科类特选商品4.9、5.9折封顶。

据悉，音像制品也将持续一整月的大力促销，让消费者一直爽购至11月底，天天都能买到品质高、价格低的好产品。

为更好推动全民阅读，除了最大让利消费者、推出众多给力优惠，10月29日京东图书还正式发布了“悦读3.0”战略，推出了为消费者倾情打造的京东微信荐书联盟、京东成长计划和京东悦读汇三个创新服务，是京东图书作为图书电商领军者的一个重要的创新举措，更意在打造一个全新的悦读生态，以更好地满足读者的悦读体验和书友之间的交流与沟通。